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Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης στηρίζει τη 
δοκιμαζόμενη Εκκλησία της Ρουάντας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Έχει περάσει ένας χρόνος από πέρσι τις αρχές Αυγούστου, που 
το Κράτος της Ρουάντας έκλεισε 13.500 ναούς διαφόρων 
ομολογιών. Μεταξύ αυτών και τους 15 Ορθοδόξους Ναούς. 
Υποβάλλοντας σε αναγκαστική αργία τον Επίσκοπο και τους 
Ιερείς.

Ενα χρόνο χωρίς Θεία Λειτουργία. Ενα χρόνο χωρίς παρηγοριά!

“Απαγορεύεται ακόμη και η συνάθροιση 5-6 ατόμων σε σπίτι για ομαδική προσευχή 
η κατήχηση, με την απειλή της σύλληψης. Τις προάλλες όταν συνεδρίαζε το 
Επισκοπικό Συμβούλιο στο ενοικιαζόμενο Επισκοπείο στην Rwamagana μας 
τηλεφώνησε προσωπικά ο Δήμαρχος και μας ζήτησε να σταματήσουμε γιατί είναι 
παράνομο και μας απείλησε να στείλει την Αστυνομία. Ζούμε ένα ιδιότυπο διωγμό 
και έχουμε λύπη μεγάλη. Γίνονται μεγάλες προσπάθειες για να ανοίξουν οι Ναοί με 
συναντήσεις με τους υπεύθυνους Υπουργούς, την Περιφέρεια, τον Δήμο”, τονίζεται 
από τον Πατριαρχικό Επίτροπο Ρουάντας, Θεοφιλ. Επίσκοπο Μπουκόμπας και 
Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομο.

Μέσα στο σκοτάδι της θλίψης ακτίνα φωτός έλαμψε με την οικονομική στήριξη 
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από τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο, που 
ανταποκρίθηκε στην έκκληση του Θεοφ. Επισκόπου κ. Χρυσοστόμου.

Ο Θεοφιλέστατος κ. Χρυσόστομος έστειλε ευχαριστήριο στον Μητροπολίτη 
Θεσσαλονίκης για την βοήθεια λέγοντας: «_με χαρά και συγκίνηση έλαβα την 
δωρεά σας προς την δοκιμαζόμενη Επισκοπή Ρουάντας, από την οποία και σας 
γράφω. Δεν έπεσα λοιπόν έξω ελπίζοντας στά φιλάνθρωπα ευγενικά αἰσθήματα 
σας. Το ποσόν που στάλθηκε είναι σημαντική βοή θεια για να κινηθεί η Επισκοπή 
Ρουάντας και να ενεργήσει για το άνοιγμα των Ναών_». Ελπίζει δε ότι το 
παράδειγμα του Αγίου Θεσσαλονίκης θα βρεί και άλλους μιμητές.

Μαζί λοιπόν με τον Απ. Παύλο οι Ορθόδοξοι πιστοί της Ρουάντας καυχόμαστε 
«_για τις ταλαιπωρίες μας, για να κατοικήσει μέσα μας η δύναμη του Χριστού. Γι’ 
αυτό χαιρόμαστε για τα παθήματά μας, για τις βρισιές, τις θλίψεις, τους διωγμούς 
και τις πιέσεις που περάσαμε για χάρη του Χριστού. Γιατί όταν φαινόμαστε πως 
έχουμε χάσει κάθε δύναμη, τότε είμαστε πραγματικά δυνατοί_» (Β΄Κορ.12, 9-10)

Δόξα τω Θεώ, «_τω ούτως ευδοκήσαντι_»!

Αδελφοί, «_μην ξεχνάτε στις προσευχές σας τα δεσμά_» (Κολ.4, 18) της Εκκλησίας 
της Ρουάντας!


